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COMUNICATO STAMPA 


DA ART-RITE IL 12 DICEMBRE È IL “LUXURY DAY”, DOVE PASSIONE E FINANZA SI UNISCONO


· Asta di Gioielli, Orologi e Argenti, giovedì 12 dicembre, ore 15.00 
· Prima asta di Luxury Fashion, giovedì 12 dicembre, ore 18.00
Palazzo Largo Augusto, Milano


Esposizione: 10 – 11 dicembre, dalle 9.00 alle 18.00, Palazzo Largo Augusto, Milano

Milano, 28.10.2024
La data da segnare in agenda per gli appassionati di moda e i collezionisti è quella di giovedì 12 dicembre 2024. Art-Rite presenta il Luxury Day, durante il quale si svolgerà la prima asta del nuovo dipartimento di Luxury Fashion e la vendita all’incanto di gioielli, orologi e argenti: un’intera giornata dedicata allo shopping del second hand di lusso, mercato che attrae sempre maggior interesse.

I motivi? Sostenibilità, risparmio, voglia di possedere oggetti unici variandoli nel tempo. Tutte esigenze che l’offerta di Art-Rite soddisfa grazie a una ricerca rigorosa per l’originalità e la qualità. Spazio quindi a squisite collezioni di leggendarie case di moda, come Hermès, Chanel, Louis Vuitton o Yves Saint Laurent perché, come racconta la capodipartimento di Luxury Fashion Sofia Zagari, «tenere in mano una borsa Kelly degli anni ‘50 che preserva ancora tutte la sua bellezza e qualità è una sensazione unica. Ed è molto più di un piacere, è un investimento».

Fascino che appartiene anche al mondo dei gioielli: «Investire in gioielli vintage – spiega Vanessa Pederzani, capodipartimento di Gioielli, Orologi e Argenti – non è solo una questione di valore monetario, ma significa possedere un pezzo di storia che continua a brillare con la stessa intensità di un tempo». 

Per questo si parla di pleasure asset, ambito di investimento che attrae un interesse sempre più forte perché consente di unire impareggiabili piaceri personali a valide alternative di collocamento del proprio patrimonio e di diversificazione del portafoglio. Una tendenza che si unisce a quella legata all’acquisto e alla vendita del second hand, abitudine ormai consolidata tra i consumatori italiani e che lo sarà sempre di più.

Passione e finanza, apparentemente così distanti, trovano in eventi come il Luxury Day un punto di contatto invitandoci non solo a effettuare un investimento di successo, ma anche a realizzare un piccolo grande sogno.

Le aste del 12 dicembre: i lotti da tenere d’occhio
Sarà proprio una borsa Kelly Retourné 28 del 1959 (Hermès, Borsa Kelly 28, in pelle color burgundy, dettagli in metallo dorato, stima: €8.000 - €10.000) uno dei lotti protagonisti dell’incanto. Come noto, la borsa compare nel film di Hitchcock "Caccia al ladro" che ha come protagonisti Cary Grant e Grace Kelly. Kelly, già un'icona della moda, amava così tanto la borsa che si rifiutò di restituirla. Fu l’apparizione della Principessa sulla copertina di Life Magazine con in mano la borsa a consacrarla definitivamente come oggetto di culto: le vendite salirono alle stelle e finalmente, nel 1977, Hermès si piegò all'inevitabilità di cambiarne il nome, da “Sac à Dépêches” in Kelly Bag. 



Spazio poi ad oggetti curiosi, rari e incredibilmente chic che non possono mancare nei guardaroba delle fashion addicted: come la sedia sdraio (stima: €550 - €650), la palla da basket (stima: €600 - €1000), il boomerang (stima: €250 - €350) e le pinne da nuoto (stima: €400 - €600), da tenere per sé o da regalare, tutto firmato Chanel.

Per coloro che amano il connubio arte-moda, imperdibile è l’edizione limitata dell’Eau de Parfum Chanel N.5 (4 flaconi, stima: €850 - €1.000). Realizzata nel 1997 con il permesso della Fondazione Warhol, questa edizione del profumo più celebre al mondo si caratterizza per essere accompagnata da una rivisitazione dell’opera realizzata da Andy Warhol nel 1980 che ha per oggetto proprio l’iconico flacone.

Non mancheranno poi proposte per il pubblico maschile, come l’orologio Audemars Piguet Royal Oak in acciaio (stima: €20.000 - €25.000), modello emblematico della manifattura orologiera svizzera tra le più apprezzate al mondo.

Sofia Zagari - Capo dipartimento di Luxury Fashion
Sofia Zagari è un’appassionata del vintage sin da quando, studentessa negli Stati Uniti, era assidua frequentatrice dei negozi di seconda mano, dove per pochi dollari si potevano acquistare articoli di brand di lusso. Dopo una carriera internazionale nel mondo della finanza, Sofia si è stabilita in Portogallo, dove si è dedicata a tempo pieno a questa sua passione, lanciando uno dei primi negozi di vintage di lusso a Lisbona. 

Vanessa Pederzani - Capo dipartimento di Gioielli, Orologi e Argenti
Gemmologa dal 2002, Vanessa Pederzani ha dedicato la sua carriera al mondo del gioiello, distinguendosi sia come designer sia nel settore della vendita al dettaglio. Con oltre vent'anni di esperienza, ha sviluppato una profonda conoscenza delle gemme e della storia del design del gioiello. La sua esperienza nel settore le ha permesso di comprendere a fondo le esigenze dei clienti, offrendo loro consulenze esperte e soluzioni su misura.



Info: www.art-rite.it  
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Art-Rite - Gruppo Banca Sistema
Art-Rite S.r.l. è la società a socio unico e casa d’aste del Gruppo Banca Sistema dal novembre 2022, a seguito dell’acquisizione da parte di Kruso Kapital S.p.A.Art-Rite, attiva dal 2018, è oggi un caso unico nel panorama italiano essendo la prima casa d’aste di proprietà di un gruppo bancario. Questo passo va nella direzione di una maggiore collaborazione con gli operatori e le istituzioni del sistema finanziario per l’investimento in opere d’arte in quanto asset class e di un’ulteriore evoluzione della casa d’aste. Ai dipartimenti di Arte Moderna e Contemporanea, Arte Antica, Comic Art, Gioielli, Numismatica, Auto da collezione, nel 2024 si sono aggiunti quelli di Filatelia e Luxury Fashion.





Kruso Kapital S.p.A
Kruso Kapital, parte del Gruppo Banca Sistema e quotata sul segmento Euronext Growth di Borsa Italiana, è il primo operatore parte di un gruppo bancario operativo sia nel business del credito su pegno sia nel mercato delle case d’aste di preziosi, oggetti d’arte e altri beni da collezione come la filatelia, la numismatica e il luxury fashion. Attraverso i suoi marchi, i suoi prodotti e i suoi servizi innovativi, la società è attiva nella valutazione e nel finanziamento di beni e opere d’arte; in particolare, nel settore del credito su pegno opera con le filiali a marchio ProntoPegno in Italia e in Grecia, attraverso cui offre prestiti alle persone garantiti da un oggetto a collaterale. Mentre attraverso la sua casa d’aste Art-Rite è protagonista nel mercato dell’arte moderna, contemporanea, antica oltre che in alcuni segmenti da collezione come quello delle auto. Con sede principale a Milano, Kruso Kapital è presente con 15 filiali ad Asti, Brescia, Civitavecchia, Firenze, Livorno, Mestre, Napoli, Palermo, Parma, Pisa, Rimini, Roma, Torino, Sanremo impiega 95 risorse avvalendosi di una struttura multicanale. 
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