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Comunicato stampa 19.09.2024

Dal 20 settembre è di nuovo possibile votare il proprio
“luogo dei diritti” di Milano. 
Riparte la call "Milano: memoria e futuro dei diritti"

A partire da venerdì 20 settembre la Fondazione Diritti Umani, con il patrocinio del Comune di Milano, rinnova l'invito a tutti e tutte a segnalare il proprio "luogo dei diritti" di Milano per l’edizione 2024/25 del progetto "Milano: memoria e futuro dei diritti" che unisce passato e presente in una riflessione condivisa sui diritti, la storia e il futuro di Milano.

Fino al 20 ottobre 2024 – tramite il sito www.fondazionedirittiumani.org – si potrà indicare quel monumento, piazza o luogo simbolico capace di raccontare storie di lotta e di diritti conquistati. Come per le passate edizioni, 5 di questi luoghi diventeranno protagonisti, nel 2025, di una nuova stagione di podcast, che si aggiungono a quelli già realizzati negli scorsi due anni.

Occasione per il lancio della nuova call è la partecipazione della Fondazione Diritti Umani al seminario del 20 settembre "La voce del silenzio dei Quindici Martiri", alla Casa della Memoria a Milano, durante il quale darà voce ai Martiri di Piazzale Loreto presentando in anteprima il podcast dedicato all’omonimo monumento. È infatti questo il luogo segnalato dal Sindaco di Milano Giuseppe Sala come il proprio luogo dei diritti. Secondo Sala, il Monumento rappresenta non solo un episodio cardine della Resistenza, ma, spiega, in senso più vasto anche “il diritto alla libertà, alla giustizia, ad accogliere ed essere accolti, alla trasformazione della società milanese”. 

La terza stagione di “Milano Memoria e Futuro dei Diritti” si concluderà il 15 dicembre con un’iniziativa speciale realizzata insieme al Teatro Officina.

Partito nel 2023, il progetto "Milano: memoria e futuro dei diritti" ha raccolto finora centinaia di segnalazioni dei “luoghi dei diritti” di Milano che hanno contribuito a realizzare quindici podcast, scaricabili gratuitamente dal sito della Fondazione, del Comune di Milano e sul canale Spreaker della Fondazione Diritti Umani. 

"Milano: memoria e futuro dei diritti", è un progetto promosso dalla Fondazione Diritti Umani, con il contributo del Comune di Milano nell’ambito della piattaforma “Milano è Memoria”.

Per sostenere Fondazione Diritti Umani:
www.fondazionedirittiumani.org/reagisci/  
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